
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data martedì 3 febbraio 2026, alle ore 09:16 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Quarta Commissione - Seduta del 03-02-2026 - ore 09:00" dell'organo Quarta Commissione - Attività Produttive e
Sviluppo Economico - Industria - Pesca -Agricoltura - Artigianato - Suap..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno signor Presidente, buongiorno signori consiglieri, questa è la Quarta Commissione Consiliare Attività Produttive,
oggi 3 febbraio 2026, sono le ore 9 e 17, procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando Leonardo assente, Martinico Elia presente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli
Pellegrino presente, Fischi Nicola delega il consigliere Mario Rodriguez che è presente, Pietro Giacalone presente, Carnese
Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Di Girolamo Gaspare assente.

Sono presenti in qualità di capogruppo anche i consiglieri Michele Accardi e Pietro Cavasino.

Presidente, sono presenti sei consiglieri su 11 componenti, siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Buongiorno colleghi, oggi presento io la commissione attività produttive, sono la consigliera Elia Martinico, vicepresidente
della stessa.

Ringrazio a tutti i componenti di essere qui stamattina.

Io nella scorsa seduta ero assente, comunque il presidente Leorlando mi ha detto come dovevamo procedere i lavori ed era
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stato precettato l'assessore Gaffer di Girolamo.

In questo momento mi perviene un messaggio dallo stesso presidente Leorlando dove mi comunica, ci comunica nella chat
propria della Commissione che e voglio leggere esattamente, l'assessore mi ha comunicato che per altri impegni non potrà
essere in Commissione.

Allora chiedo a voi e anche a me stessa quali altri impegni poteva avere di così importante l'assessore di Girolamo e non
affrontare quello che per anni è stato affrontato in questa Commissione, il regolamento che poi tra le altre cose lui si è messo
come delega.

mercato dei contadini.

Io lo sto trascrivendo a me stessa e anche a voi.

Allora questo regolamento colleghi, naturalmente ci spiazza perché i lavori dovevano andare in una determinata maniera, fare
delle domande all'assessore con delega, e ripeto con delega, mercato del contadino.

In questi anni quando io ero presidente della stessa Abbiamo riformulato, aggiornato, migliorato il regolamento.

Certo, è vero che ad oggi il Presidente Orlando ha dovuto mettere mani a quel regolamento.

Perché? Perché negli anni l'evoluzione, le cose cambiano.

e lo dovevamo aggiornare ai nostri tempi, ma sono passati cinque anni, cinque anni che questa amministrazione se ne frega, in
questi anni questo regolamento nato, partorito dalla stessa cinque anni fa è rimasto negli uffici non se n'è saputo più niente.

Allora collega, forse noi non ci siamo...

se noi dobbiamo scherzare, se dobbiamo...

Allora collega Carnese, se noi dobbiamo scherzare, se noi dobbiamo in qualche modo dare anche ragione a
un'amministrazione sceca o comunque che se n'è fregata di un regolamento così importante tanto da doverlo riprendere e
metterci mani e il lavoro sapiente sia del Presidente Orlando che della Commissione l'ha aggiornato, migliorato, oggi era
precettato, credo il segretario, quando è stato precettato l'assessore di Girol? Invitato.

Vabbè, quando è stato invitato.

quattro giorni fa.

Quattro giorni fa l'assessore non sapeva di quei simili impegni, ha dato la disponibilità.

Oggi, stamattina, si alza, si sveglia, con un'agendina, sicuramente con il tipo stile svegliati, hai altri impegni.

Ora chiedetemi voi, e vi chiedo, di mattina quali altri impegni poteva avere l'assessore di Girolamo? E quando finisco io,
consigliere? No, non ho finito.

Perché era importante, dato che il lavoro è concluso, dovevamo fare proprio delle opportune domande all'assessore.

Io, per rispetto di questa commissione e il non rispetto dell'assessore, non lo chiamerò questa mattina.

Quindi, ognuno di voi potrà dire quello che vorrà, possiamo riprendere anche il regolamento, ma per il rispetto mio, che io ho
messo mani a questo regolamento cinque anni fa e che malaguratamente mi sono dovuta subire il fatto che gli uffici non se ne
prendevano carico, se ne sono fregati, per poi riprenderlo e migliorarlo e mi sembra anche giusto, per poi l'assessore con
delega ha altri impegni stamattina, io non l'accetto."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Allora, è semplicemente per dire che non è la prima volta che un assessore elude gli inviti e non è la prima volta che i
dirigenti eludono gli inviti, anzi devo dire, devo riconoscere a Digironomo che ha avuto la cortesia di avvertire, altri invece
tante volte se ne sono affregati,"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"il fatto che"
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Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Il fatto che questa mattina l'assessore Gaspare di Girona ha lasciato un messaggio al Presidente dicendo che è stato
sovraggiunto da altri impegni non lo possiamo mettere in crocefissione perché non sappiamo quali sono questi impegni, sono
cose che sa lui per cui se vogliamo andare a fondo e capire quali impegni ha Caro Presidente, lei che per ora sta Presidente, se
ha questa"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"curiosità glielo chiede, però io devo accettare e giustificare questa assenza.

Caro collega Fratelli, in questi anni penso che qualsiasi ha ragione e molti assessori, molti dirigenti non si sono presentati o
comunque senza giustificare, ha ragione, ma altri hanno mandato come io ricordo quando ho presenziato anche a Affari
Generali quando ho condottato la base di Comi dicevano altri impegni e non è l'unico dirigente o assessore che ci manda il
messaggino giusto? Ci siamo? Allora io se devo scoprire che tipo di impegni ha? Ognuno, ciascuno e noi abbiamo impegni.

La mattina ci svegliamo con un...

Ha impegni, ha impegni.

Che significa? E' stato prescettato qui il segretario...

È stato invitato, giustamente il consigliere Ferrandelli che ha una carriera politica e un linguaggio politico migliore del mio, è
giusto così, non avendo io un linguaggio politichese come il collega Ferrandelli mi riprende, è stato invitato.

Comunque, facendo seguito su quanto discusso nella seduta del 29.01.2026 della Quarta Commissione Conciliare in merito al
regolamento del mercato del contadino, si invita la signoria a partecipare per una audizione alla seduta della Quarta
Commissione Conciliare Attività Produttive fissata per martedì 3 febbraio 2026 alle ore 9 nella sede istituzionale Palazzo 7
Aprile.

sono leggendo copia dell'invito.

29 gennaio, protocollo e 30 gennaio.

E oggi quando abbiamo? Quindi colleghi, riprendiamo il regolamento, leggiamo alcuni punti e discutiamo su qualche cosa,
magari eventualmente qualche cosa che vogliamo evidenziare, penso che inviteremo l'assessore per l'altra Allora, il segretario,
siccome io venerdì ero assente, mi comunica che giorno 5 è invitato e quindi verrà l'assessore Agate.

Di conseguenza parlerò con il Presidente Orlando e vediamo se lui vorrà invitare nuovamente per la seduta di martedì
l'assessore di Gerolamo.

Se gentilmente mi può fornire il regolamento che diamo un'altra lettura eventualmente per capire se c'è qualche punto da
migliorare o altro."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora, lo leggo nuovamente, dato che l'assessore era troppo impegnato, quindi rileggiamo il regolamento affinché chiunque di
noi fosse stato assente per motivi impegni personali, familiari o quant'altro, o istituzionali, Inizierò a rileggerlo così da avere
idee ancora più chiari sul regolamento"

Alle ore 09:33, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 3. Bozza Regolamento Mercato del Contadino;.

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"che è stato aggiornato.

Se il consigliere Carnei si vuole la parola, gliela cedo."

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Prego, consigliere Carnei.

Presidente, colleghi, intanto io volevo chiarire che praticamente quando si chiama un assessore o un amministratore qualsiasi
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non è che un invito, è una convocazione e sono venuta a venire.

Noi abbiamo invitato, abbiamo invitato, no, non è un'opzione.

Poi volevo dire che l'esecolamento è stato già letto Poi se lei ritiene opportuno che noi lo dobbiamo acquisire nella memoria,
noi ce la leggiamo perché così sta intendo a ferire.

Se già è stato letto, ce la dobbiamo leggere.

E vediamo ce la facciamo."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora consigliere Carnei, se lei ha memoria, dato che è stato letto e recepito, Possiamo aprire anche una discussione tra noi
se c'è qualche punto che magari vorremmo migliorare, apportare qualche miglioria o comunque c'è qualche cosa che non ci
convince.

Collega Carnese, c'è qualche punto che pensa che per lei il regolamento è perfetto? E appunto questo era l'invito, qualche
punto per vedere se c'è qualcosa che magari a qualcuno di noi, come ho detto prima, è stato assente per motivi personali,
familiari o istituzionali, si è perso qualche paragrafo? Allora, assolutamente.

Consigliere Carnese, non mi permetterei mai di darle noia stamattina."

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"Leggerò il regolamento a microfono finto, dato che è stato più volte letto."

Alle ore 09:38, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, alle ore 9.38 entra il consigliere Vito Milazzo."

Alle ore 09:58, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora colleghi, sono le 10.02, visto l'argomento, visto la discussione e visto come sono andati avanti i lavori, credo che sia
stato esaurito per questa mattina sia la lettura che l'ampia discussione sul regolamento.

Parlerò con il Presidente Orlando per quando invitare nuovamente l'assessore di Girolamo.

Il segretario poco fa mi ha detto che per venerdì abbiamo già invitato l'assessore Agate.

Però devo fare presente che il consigliere Ferrandelli è uscito alle 10 Vista l'impossibilità di continuare la trattazione dichiaro
chiusa la commissione."

Alle ore 10:02, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Ringrazio tutti voi per essere stati presenti e comunque aver discusso del regolamento.

Sono le 10.03 e dichiaro chiusa la commissione.

Grazie."

La seduta termina alle 10:03.
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